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Erdőőrök gyermekeinek nevelése. 
(Folytatás.) 

A lapunk előző számában közölt cikket egy 

erdészeti tisztviselő irta közvetlen megfigyelése és 

tapasztalatai alapján. 
Erdészeti tisztviselőink hivatásukból kifolyólag 

hivataloskodásuk idejének jó részét kint töltik az 

erdőben s ilyenkor a kezelés és őrzés menetének 

ellenőrzése és vezetése mellett mindig bő alkal- 

muk nyilik belepillantani az alájuk rendelt altisztek 

és szolgák családi életébe is, annál inkább, mert 

iigen gyakran arra vannak utalva, hogy ezek haj- 

lékaiban üssék fel tanyájukat s az ő főztjükőn 

táplálk ozzanak. Csodálatos, hogy évtizedek kellet- 

váánosságra is jusson és a megfigyelő a közfigyel- 

met felébreszteni és a szerzett tapasztalatokra 

iirányitani igyekezzék. 

Nem akarjuk mi a cikk irója: F. Z. urnak 

ezen a téren szerzett érdemeit lekicsinyleni, sőt 

azok irányában a legnagyobb készséggel le
rójuk 

epelismerésünk adóját, de magát a kezdeményezést 

nem endedjük magunktól elvitatni. 

lapunk régi olvasói ugyanis még élénken 

fognak visszaemlékezni arra, hogy az erdészeti 

ttek arra, hogy ilyen megfigyelés eredménye nyil- 

és vadászati altisztek, vadőrök és szolgák gyer- 

mekei részére felállitandó iskolai internátusokról 

bővebben irtunk, kifejtve ezek felállitásának mó- 

dozatait is, sőt szándékunkban volt erre vonatkozó- 

lag egy tanulmányt is röpirat alakjában kiadni s 

ki is bocsájtottunk erre egy előfizetési fehivást, 

melyet megküldtünk az ősszes kincstári erdőha- 

tóságoknak, m. kir. állami erdőhivatalnak, kincs- 

tári, járási és közalapitványi erdőgondnokságok- 

nak, nemkülömben az Erdészeti Zsebnaptárban 

található valamennyi magánuradalom erdészeti 

hivatalának. ; 
Sajnos, hogy felhivásunknak az a sors jutott 

osztályrészül, mely rendszerint mindazoknak jutni 

szokott, melyek nem felülről, hanem alulról in- 

dulnak ki, mert nálunk még mindig megrögzött 

szokás csak az olyan eszméket pártolni és jónak 

tartani, a melyek nagyobb helyről származnak s 

nem akarunk hitelt adni a Nagy Napoleon ama 

hires mondásának, hogy minden közember hát- 

böröndjében hordja a marsallbotot, tehát nincs 

kizárva a lehetősége annak, hogy tábornok, had- 

vezér lehessen belőle, vagy hogy legalább meg- 

van az ehez való esze. 
Ennek a feltogásnak szomoru következmé- 

nye az, hogy a jó eszmék oly nehezen tndnak 

tért hóditani és évtizedek kellenek az olyanok 

megtestesitésére, a melyek megvalósitása egy kis 

igyekezet és jóakarat mellett gyermekjáték szám- 

ba menne. 
A mi felhivásunk tehát meddő maradt, mert- 

a mi eszménket a felettes tisztviselők nem akar- 

ták pártolni, de nem törödtek azzal maguk a leg- 
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közelebbről érdekelt altisztek sem, mert ha csak 

valamennyien, kiknek annak idején lapunk kezé- 
be jutott s kiknek száma több ezer is lehet, mert 
jól tudjuk azt, hogy többen vannak olyanok, klk 
nem előfizetni, de csak olvasni szeretik lapunkat, 
sőt ha csak azok valamennyien, kik előfizetőink 

az internátus eszméjével foglalkozni szándékozó 
röpiratunkra előfizettek volna, ma már ez a ta- 
nulmány sok ezer példányban közkézen foroghat- 

s annak révén már tekintélyes összeg gyülhetett 
volna be a felállitani tervezett internátusok cél- 
jaira. 

Történt légyen bár miként is, mi szivesen 

átengedjük másoknak a dicsőség pálmáját s meg- 
elégszünk azzal a jóleső öntudattal, hogy az er- 

dészeti és vadászati altiszti személyzet érdekeit 
közelről érintő ebben a kérdésben is megtettük 
az önként magunkra vállalt kötelességünket. 

Mindenesetre a legörvendetesebb tény az, 

hogy az erdészeti altisztek és szolgák gyermekei- 
nek nevelése érdekében maga a földmivelésügyi 

m. kir. ministérium teszi meg most a kezdő lé- 
pést, a mennyiben azok részére két internátust 
szándékozik felállitani s erre nézve gondoskodás 
történik a kincstári erdők 1908. évi állami költ- 
ségvetésében. A tervezett két intérnátus minden 

valószinüség szerint s legalább egyelőre nyilván 
csak a kincstári erdőknél alkalmazott altisztek 

és szolgák gyermekei részére lesz felállitva, nem 

kételkedünk azonban abban, sőt meg vagyunk 
arról győződve, hogy a kezdés nehézségein tul- 

esve a ministérium gondoskodni fog arról, hogy 

már a legközelebbi években ez a kedvezmény 

az állami kezelésbe vett erdőknél alkalmazottak 
gyermekeire is kiterjesztessék, miután pedig a 
felülről jövő példa nálunk ragadós, biztosra ve- 

hetjük, hogy a magán uradalmak is sietni fog- 
nak az ilyen irányu jótékonyságból kivenni 
részüket. 

Az internátusok kérdését magaévá tette az 

Országos Erdészeti Egyesűlet is, a mennyiben a 
folyó évi október hó 12-én tartott rendes választ- 
mányi ülésén a tárgysorozat XIX. pontja alatt 
azzal a következőkép foglalkozott: 

„Az Erdészeti Lapokhoz beküldött közle- 
ményben Füzy Zoltán m. kir. főerdész ecsetelve 
a falvaktól távól fekvő helyeken lakó erdőőri 
személyzet gyermekeinek iskoláztatásánál felme- 

rülő nehézségeket, azt a javaslatot teszi, hogy az 
erdőtisztek gyermekeinek segélyezésére szolgáló 
alapra a kincstári erdőkből vásárló közönségtől 
szedett 2no-ed százalék emeltessék 3no-edre s a 
többlet az altiszti személyzet gyermekeinek neve- 
lésére fordittassék. 

Az igazgató választmány az elnöknek és 
Horváth Sándor alelnöknek melegen pártóló fel- 
szólalása után elhatározza, hogy felterjesztéssel 

fordul a földmivelésügyi minister urhoz, a mely- 
ben a felvetett eszmét pártolja és az erdőőri 
gyermekek nevelésére szolgáló internátusok fel- 

állitását ajánlja, különösen hangsulyozva, hogy 
azokba nem csupán az állami, hanem a magán 
birtokokon szolgáló erdőőrök gyermekei is fel- 
vétessenek." 

A drótnélküli távirat. 

Amikor Harrison Monroe tanár esküvője után 

fiatal nejével, Phoebe Harperrel a vonatra szállt, hogy 

először New-Vorkba, onnét pedig Europába utazzanak, 
a rokonság már a pályaudvaron beszélgetni kezdett.: 

- Isten tudja, mi lesz még velük – mondá Tom 

Monroe, a férj fivére Sadie Harpernek, a menyasszony 

növérének - Norman egyike a világ legjobb, de egyut- 
tal a legügyetlenebb embereinek és azt hiszem, hogy 

Phoebe sem a legtalálékonyabb. 
—- Tudom — válaszolt Phoebe — s én el is akar- 

tam őket New-Vorkba kisérni, hogy le ne késsenek a 

hajóról, de azt mondta, hogy ő nyugodtan bizza magát 

Normanra, különben nem ment volna hozzá nőül. 

— Csudálatos, — szólt Tom, — én is ugyanezt 

ajánlottam Monroenak, de ő is visszautasitott azzal, 
hogy nem hajlandó a nászutazására kiséretet is magá- 

val vinni. Nem is hiszem, hogy elügyetlenkedjék a 

dolgot, hisz megvan a jegyük, megvan rendelve a hajó- 

fülkéjük, s málháikat már előre elküldték. 

Én nem állok jót. Normannal mindig történik 
valami kaland. 

k 

Mig az aggódó rokonok igy tanakodtak, az itju 
párt röpitette a gyorsvonat New-Vork felé. 

- Mondtam már, — szólt a tanár nevetve nejé- 

nek, – hogy Tom elakart kisérni New-Vorkba. Attól 

félt, hogy el fogunk tévedni. Már mérges voltam rá. 

Mivel évekkel ezelőtt volt egypár ilyen kalandom, most 
már azt hiszi, hogy anélkül ki sem léphetek a házból. 

— Engem is figyelmeztettek, — válaszólt Phoebe, 

— hogy jól vigyázzunk arra, hogy melyik hajóra 
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akik az állomáson beszélgették. 
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Az országos Erdészeti Egyesület abbeli ki 

jelentéseért, hogy az alapitandó internátusokba 

a magán uradalmi erdőrök gyermekei is felvé- 

tessenek, teljes elismerést érdemel, mert valóban 

a cél csak akkor lesz teljesen elérve, ha azok 

jótékonyságát ilyen mérvben kiterjesztjük. 

A nemes cél megvalósitása dolgában mi 

magunk sem akarunk távol maradni s már most 

kinyilatkoztatjuk, hogy attól az időtől kezdve, 

midőn akár a földmivelésügyi m. kir. ministérium 

akár az Országos Erdészeti Egyesület kezdemé- 

nyezéséből az első internátus megalakul, lapunk 

évi nyers bevételei után bizonyos százalékot szi- 

vesen felajánlunk az eszme tovább fejlesztő cél- 

jaira, sót kiterjesztjük ezt minden egyébb esetle- 

ges irodalmi munkálkodásunkra is. Az általunk igy 

felajánlott összeg természetesen a szerint fog nő- 

vekedni a mint akár lapunkat, akár pedig egyéb 

szakbeli irodalmi munkálkodásunkat az erdészeti 

és vadászati altiszti és szolgaszemélyzet pártolni 

fogja. 
Azt már most jelezhetjük, hogy abban az 

esetben, ha lapunkat ezer előfizető fogja támo- 

gatni, a befolyó előfizetési dijakból évnegyeden- 

kint 150, egy éven át tehát 600 koronát bocsáj- 

tunk erre a célra, mig ha előfizetőink száma két 

ezerre szaporodnék, akkor ezt az összeget még 

ezer koronával megtoldhatnók, Lapunk mostani 

hiveinek engedjük át ennélfogva a szép és nemes 

faladatot, hogy uj és uj előfizetők gyüjtése által 

minket ebbe a kellemes helyzetbe iutassanak. 

November hó a vadászatban. 

Az utolsó faleveleket is lekapkodja a hideg északi 

szél; kopaszon állanak az erdő büszke tölgyei, ágaik 
között nem talál menedéket a madár. A mező is kiet- 

len, kopár. A csókák. vetési és hamvas varjak serege- 

sen kóvályogva, ők is elhuzódnak a falvak és városok 
alá. Az erdőkben még jégkéregtől ment patakok part- 

ján mélázva ül egy-egy szép kékeszöld tollazatu ma- 
dár, hallgatja az örökké vidám vizi rigó egyedüli nó- 

táját. Szomoru nótákat fülyül már e hónapban az észa- 

ki szél, s fuvalma meg-megzörgeti az avarteritő vázait 

és az egymásra borult szegény faleveleket, melyek ölel- 
ve egymást csókolják, a mig rajtuk kiütő halálpirt las- 

sankint sápadt sárgaság váltja fel testükön, hogy vég- 

kép meghalva valamennyi lehulhasson. ... Rövidesen 

kopaszság ül az erdők koronáira s a leveletlen fák 

megannyi csörgő csontvázként meresztik kopasz ág- 

karjaikat az ég felé, mintha igézetes mumiák volnának. 

A mező is kietlen, kopár, a madár élet mozgalmát, méla 

csend váltja fel, Csak a lápon van még élet, mozgás 

és madárszó: ám a madárszólások most oly busongók 
mintha a végtelenségbe szálló sóhajok gyötrelmes ösz- 

hangban egyesülve keseregnének a multak emlékein, 

s rimánkodnának egy szebb jövő derült szivárványa után. 

De az erdők titkaiból sem csengenek derüs madárhan- 

gok a vadász tülébe; a madárság nótás népét rég ki- 
takaritotta az öszi hideg fuvalom a most lombtalan 

világból; csak egynehány maradt benne, akik mindig 

itt laknak, de azok is bujdokolva élnek s hangjuk is 

inkább a bölcs keserü gunykacaja, mint vidor ujjongás 

ülünk és előáltak különféle gyerekes tanácsokkal, a 

melyeken én jókat mosolyogtam. Nem baj! Legalább 

foglalkoznak velünk. De mégis ha véletlenül megtör- 

ténnék, hogy elszakadnánk egymástól hogyan talál- 

nék rád? 

E, arról szó sincs, szólt a tanár, — és 

ha mégis megesnék, egyszerüen felülsz a hajóra és 

ott bevársz. 

Látod, mily jó, hogy megkérdeztelek. Erre 

valóban nem is gondoltam volna. Még is csak a férfi 

az férfi! Tudja mit kell cselekedni, — válaszolt Phoebe 

és csudálattal vegyes bűszkeséggel tekintett a férjére. 

A vonat egyszerre lassabban haladt, végre pedig 

valami közbeeső kis állomáson megállt. Monroe felkelt 

és igy szólt nejének: 

Kimegyek és megkérdezem, hol vagyunk, mert 

tájékozni szeretném magamat és nem szeretném, ha 

lekésnénk a hajóról. 
Le is szálit és odament egy csoport emberhez, 

Van idő? Hosszabb ideig áll a vonat? — kér- 

dezte az egyiktől. 
O nem! Legfölebb egy percig. Csak egy 

tehervonatot várunk. Itt is van már. Nem látja a moz- 

dony füstjét ? 

A tanár mikor látta a tehervonatot közeledni, 

sietve futott vissza a kocsijához s épp fel akart szállni 

amint a földön megpillantott egy darab követ. 

Uira leszállt, hogy felvegye a kavicsot. 

Csodálatos, — mormogta magában, 

nem tévedek ez egy.. 

Lehajolt, felvette a követ s nézegetni kezdte, azt 

azonban nem vette észre, hogy a tehervonat beérke- 

zett és teljesen elzárta az utját a gyorsvonattól. Akkor 

aztán megijedt. 
Az őrdögbe is! — kiáltotta fel, – hát nem 

érek én rá otthon geológiai tanlmányaimat elvégezni. 

És várta, várta, mikor lesz már vége a rengeteg 

hosszu tehervonatnak, hogy kocsijához mehessen. 

Megolvasott tiz, husz, harminc, ötven kocsit s mikor 

ha 
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a lét örömén, a mi nincs... és nics.. Megfogyat- 

koznak a tollas jószágok számban erdőn, mezőn, lápon 
egyaránt. Jönnek helyette a telelő madárvendégeink a 

bunda igazi hazájából. A puszták kutgémeire hamar 
rászáll a messze fehéredő madár, mely a mi macska- 

nyávogásu parlagi ölyvünkkel tart közeli rokonságot, 

csak hogy gatya is van neki, talán azért, hogy job- 

ban pászoljon a magyar puszták tájaihoz. Jön sokszor 

a hó elejével az az apró gyilkos madár is, mely me- 

nyét módjára a villám szárnyain szállva szokott a tu- 

zoknak, vadludnak testébe furakodni, hogy vérével 

együtt a lelküket is kiszivja; ez a hóhéro a kis solyom 
vagy ölü (Falco aesalon). 

A vándormadarak utolsói is már mind elmentek, 

megérkeztek helyükbe az északi vendégek, a bukdá- 

rok (Colymbus), buvárok (Mergus), köztök a szép, 

fenylően sötétzóld fejü, fTekete hátu s halványpiros 

mellü Bubos buvár. A tőke kacsa nagy csapatokba ve- 
rődve, a folyamokra huzódik. 

A tuzok is elhagyja előbbi helyét, kisebb csopor- 

tokban csatangol egyik vidékről a másikra, utközben 
meglehetős károkat okozva a repcevetésben. 

Beáll az erdőben a hajtóvadászatok megtartásá 

nak ideje is. 
A dámvad még üzekedik s ennéltogva méltányo- 

san nem zavarható, borjakat azonban lehet lőni, de ugy, 
hogy a dámvad üzekedési helye s ennek környéke 
nagyon ne zavartassék; az üzekedés bevégeztével pe- 
dig a meddők lövendők. 

Az özbakok elhányják e hóban fejük ékét, azaz 

sutulnak, de ha felismertetnek, főleg ha sok van, le- 
lövetnek. 

E hónapban az őzek, különösen szép időjárás 

mellett, ugy viselkednek, mintha üzekednének. Az őzek 

eme viselkedése már sok vitára adott alkalmat s tudo- 

mányos figyelések alapját is képezte; különösen a né- 
metek szóőrszálhasogató módon tárgyalták, sőt még a S gy S 

őz üzekedési ideje 

gynaekologusaik is beleavatkoztak, de a vita hevében 

nagyon ellentmondó véleményeket adván, az egész 
ügyet félbehagyniok kellett. Egyik a sutát minősitette 

termőképesnek, másik meg a bakoknál lévő ondóve- 

zetékben talált életképes spermatozoidokat. 

Tény az. hogy külünösen ha nyár folytán bő 

táplálékuk volt, egészen ugy viselkednek, mint az üze- 

kedési időben, a bakok a sutákat folyton hajtják. EZ 

azonban nem valódi, hanem csak hamis üzekedés A 

julius kőzepétől augusztus kőze- 
péig tart. Más időben való üzekedés természetellenes 
lenne. A megfigyelőket különösen az a körülmény hoz- 
ta zavarba, hogy az őzsuta jullius végétől május végé- 

ig vemhes; mig a sokkal erősebb rőtvad vemhessége 

szeptember végétől juliusig tart, vagyis rövidebb ideig. 

E hóban az őzek az erdőaljakból a sürü renge- 
tegbe vonulnak. 

A vaddisznó vadászata szorgalmasan gyakorande, 

A tölgy- és bükkmakkon s vadgyümölcsön meghizott 

állat fához dörzsölődik, pocsolyákat keres és rühetés- 
hez készül. 

A nyul szőllőkbe és kukorica-töldekre veszia 
gát, sőt kertekbe is eljár 

A foglyot a fagyos földön nehéz megközeliteni; 
parlag, szőllőkbe, kukorica-töldekre, nádas rétekre buvik. 

Hasznos szárnyasaink közül jóformán csak a ne- 
mes fácán meiy most fejlődésenek és erejének tel- 
jében van vadászható sikerrel, annyival is inkább, 
mivel vadászata nemcsak érdekes, hanem igen értékes 

és keresett zsákmányt is nyujt, 
Vadruca-, vadlud- vadászatok e Hónapba még foly- 

tathatók. 

A borz vissza bl lyukába, honnan esak éljel lárt 
ki bagzani. 

A karvaly, héja elhagyva az erdőt, falvak közelé- 

ben kóvályog, megérkezik a nagy Phóhérs, a kis sólyom 
ölt kaleo esakn is. 

végre az utolsó is elment előtte, akkor nézett csak 

nagyot. A gyorsvonat elment! Őt otthagyta, nejét pe- 
dig vitte magával. 

Kétségbeesetten futkosott egy darabig s felült 

a legközelebbi személyvonatra. Szerencsésen el is ér- 

kezett Newyorkba, ahol egyenesen a kikötőbe rohant, 

itt azonban megtudta a szomoru valóságot, hogy a 

»Pavonia már elindult Európa felé! Még ugyan bent 

volt a csatornában, de ez éppen elég volt, hogy Nor- 
mann teljesen kétségbe essékk. 

Egy gőzbárka kapitánya megsajnálta az ide-oda 
szaladgáló tanárt és igy szólt hozzá: 

Ha éppen parancsolja, még elérhetem a hajót. 
ltt a csatornában még nem megy teljes gőzzel és 
száz dollárért egy óra mulva ön a pPavonmia fedélzetén 

lehet. : 

percben már uton voltak. Rövid hajsza után annyira 
megközelitették a hajót, hogy a szócsó segitségével 

kapitányhoz, aki meglehetős részvéttel hallgatta a tanár 
Helyes, kiáltott örömmel a tanár s a másik 

számtalan emberrel megtörténik. 

Utast felvennil- kátott a kőrbéra kapi- 
tánya. 

A Pavomnia hirtelen lassitotta menetét és No 
man egy órán belűl csakugyan a fedélzeten volt. Bol- 
dogan fizette ki a száz dollárt és a szprtány után 
tudakozódott. 

Most nem lehet vele beszélni – mondta a 

kormányos – mert a parancsnoki hidon van elfog- 
lalva. Mad délben az ebédnél. 

– De nekem föltétlenül beszélnem kell vele, 
türelmetlenkedett Norman. 

— Talán beszélhetne uram a másodkapitánynyal. 
Majd ő megmutatja ónnek a fülkéjét. 

— Hát hol a másodkapitány? 

A kormányos odavezette Normant a másod 

baját. 

Eb ej Ez egy kiesit kellemetlen dolog, 

Hol van hát a eleségem?
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A ragadozó madarak szerte kóvályognak; nem 

kell tőlük a lőport kimélni. 

A mily bájos volt a uégylábu ragadozókat juli- 

ustól kezdve mostanáig tőrbe togni, ugy most novem- 

berben veszi kezdetét a valóságos fogási idő s a vadász 

annál szorgalmasabban ügyeljen a kártékony állatok 

iirtására. 
A vadász fokozott figyelme a kártékonynak min- 

denféle módon való pusztitásában öszpontosuljon. A 

hol fővad van, a téli takarmányozásra — tekintettel 

arra, hogy a szigoru napok minden pillanatban beáll- 

hatnak különös gond forditandó. 

A tenyésztésre szánt és befogott fácán és fogoly 

részére való egészséges tápanyag készenlétben tar- 

tandó. 

Különös figyelem forditandó az őzekre, nem sza- 

bad bevárni, mig a tél beáll és a már szüküs és egész- 

ségtelen tápláléktól elgyengülnek az amugy is kényes 

természetű őzek, hanem idejekorán kell nekik a meg- 

felelő táplálékot kiosztani. A közönséges téli széna ki- 

adása helytelen, sőt káros is, mert ettől könnyen meg 

is betegednek. Az őzek legkedvesebb eledele száraz- 

takarmányként: borsó, bab, csillagtürt, csépeletlen zab- 

kéve, jó lóhere, lucerna és jó takarmány baltacim. Sőt 

UUagyon szereti a tölgyek és nyárfélék galyait is; termé- 

sgzetesen a makk, zab, tengeri bab, is kedvenc eledele. 

(A. M. E után,) 

s kkekökeökkökckseköl-é ED 

Hasznos tudnivalók. 

A gyümölcsfa-oltványokról. 

Ha teljes sikert akarunk elérni az oltással, akkor 

a következő dolgokat kell figyelembe venni. Az alany 

(vadtő) helyes viszonya a nemes vesszőhöz döntő 

fontosságu. 1. Rokoni viszonynak kell tennállani. 2. Az 

elérendő faalak is határoz. 3. A talajnak és fekvésének 

is van befolyása. 4. A fajtakérdést alaposan kell tanul- 

mányozni. 

Alma. Magas törzs almavadoncon, alany Doucin 

kisebb alakok, kordonoknál stb. paradicsomalma. Az 

utóbbi jó talajt kiván. 

Körte. Magas törzs, körtevadonc, lugasmivelés, 

birsalma alany; azonban erősebben növő fajták, mint 

Diel-Gellert vajonc törpetatenyészet céljaira; csak birs- 

almán. Birsalmán rosszul tenyésznek: Willam Christ 

körte, Kongresszusi Emlék, Téli Dechant-körte stb. 

Hamar visszafejlödnek. 

Szilvatajok. Elsősorban válasszuk a Szt. Julien 

szilvát; azután a közönséges szilvamagoncokat, de 

nem gyökérkifutókat. A cseresznyeszilvát (mirabolane) 

szintén nem szabad használnunk, mert fája visszaesik. 

Barack. Szt. Julien szilvatán tenyésztjük; az a - 

barack, amely szilvafára van oltva, a legtartósabb. 

Cseresznye. Édes cseresznyét édes cseresznyére 

oltunk. 

A nemes vesszöt csak teljesen egészséges és 

termőerőben levő fáról szabad szedni. Azonban az 

egyes vesszőket is meg kell vizsgálni. Mert előfordult, 

hogy egy és ugyanazon a fán a külömböző vesszők 

nagyon eltérő termékenységüek. 

A legjobb vesszők a magvasan tömzsi módon 

nőnek, szorosan álló rügyekkel. A frissen vágott 

vesszőknek az a hátrányuk, hogy nagyon 
érzékenyek 

és annál-könnyebben romlanak, ha már nedvben álla- 

nak. Az ilyeneket márciusban kissé fekve kell hagyni. 

Áprilisban már nem kezdhetünk semmit friss
 vesszők- 

kel. A decemberben, januárban vágott vess
zöknél arra 

kell ügyelni, hogy jó állapotban maradjanak. Ha
 telje- 

sen el vannak ásva a földben, akkor árt nekik a talaj 

A kapitány a fejét rázta: 

A kedves neje? Én bízony nem láttam ő 

nagyságát. 

Micsoda? Nem láttaa Akkor állitsa meg 

a hajót, mert visszamegyek. Rögtön állitsa meg kérem. 

Nagyomn sajnálom, felelt a másodkapitány, 

de most már vissza nem térhet ön, mert a bárka 

már elment. Hisz önnek ha jól tudom, meg is van 

váltva erre a hajóra a jegye. 
Hogyne volna, — dadogta a tanár, — de hát 

mi lesz most a feleségemmel Mit csinál egyedül New- 

Vorkban ? Nem fogja magát kiismerni . . . Borzasztó ! 

ÖÓ kérem, hát táviratozunk a kikötőbe — szólt 

a kapitány. — Fel vagyunk szerelve drót nélküli táv- 

iróval s rendben lesz minden. 

Norman. 

Mindenekelőtt azonban biztositson magának 

egy fülkét.. 
Hisz az meg van már rendelve. 

Hála isten! kKiáltott fel megkönnyebülten 

Igaz, majdnem elfelejtettem. Szabad a jegyet 

kérnem. 

Norman egy ideig hasztalanul kotorván a zse
bé- 

ben. végre is lehangoltan szól: 

Lám, lám! Milyen baj. Ott maradt a jegy a 

feleségemnél. 
A kapitány arca mind szigorubb lett: 

Ah ugy! Akkor majd keresünk egy másik 

fülkét. Száz dollár az ára. 

Kérem, rendben van. Gyerünk hát most a 

drótnélkülihez. 

pPardon előbb csak intézzük el az egyik dol- 

got, — szólt a kapitány, mire Norman előve
tte a tár- 

cáját és szó nélkül kifizette a száz dollárt. 

Az 30-es számu fülke az öné. Itt vannak a 

kulcsok is és most menjünk hát táviratoznii
. 

Norman alig tudta megszövegezni a táviratot. 

Végre megtalálta a kellő tormát: 

Thomas Monroe, New Hawen, Conneeticut. 

Elutaztam a Pavoniával. Phoebe New-Vorkban le- 
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nedvessége. A vesszőket jól szellőzött, nem meleg 
helyiségben tartsuk el, például homokban. 

G. I. 

Fiatal ökrök hizlalása. 

Ha nem nagy gazdaságokban vagy szeszgyárak- 
ban hizlalunk ökröket, ahol a hizlalást egy-egy na- 
gyobb terményág feletetése céljából űzzük, hanem a 
hizlalással csak kisebb mértékben foglalkozunk, gyak- 
ran felmerül a kérdés, hogy vajjon mely anyagok azok, 
melyek legalmasabbak a hizlalás céljára s milyen mennyi- 
ségekben nyugtsuk azokat a hizóknak? Fiatal ökrök 
hizlalására az első hat hétben, ezer kilogramm élősuly 
után számitott arányban, naponkint tiz kilogramm here- 
széna, öt kilogramm réti széna, hat kilogramm szecska, 
ötven kilogramm répa, öt kilogramm kukoricadara 
vagy napratorgópogácsa és egy negyed kilogramm 
lenmagliszt elégséges tápanyagot nyujt. A második 
hat hétben ugyanannyi széna, here és répa mellett öt 
kilogramm szecskát, hat kilogramm kukoricadarát vagy 
napraforgópogácsát és háromnegyed kilogramm len- 
maglisztet használjunk fel naponkint. Végre a hizlalás 
utolsó szakában, ugyanannyi széna, here és répa mellett, 
négy kiló kukoricadarát vagy napraforgópogácsát, há- 
rom kiló darált zabot s egy kiló lenmaglisztet etessünk, 
a szecska helyett pedig korpát. 

K. O. 

Miért repülnek a nappali lepkék nappal 
és az éjjelliek éjjel? Sokan azt hiszik, hogy a nap- 
Pali lepkek gsak eoal ttinak repfilni, este vney 

jel azonban nem, mivel a sötélben nem látnak. Viszont 
az éjjeli lepkék nappal nem röpködnek, mivel a nagy 
fény izgatja a szemöket. Ezzel a kérdéssel behatóan 
foglalkozott a hires rovar fiziólogus, Buckmetjew. Sze- 
rinte nagy tévedés azt hinni, hogy a világosság vagy 
a sötétség befolyásolja a pillangókat a repülésben, Hi- 
szen az éjjeli lepkék a legnagyobb fényben, villanyvi- 
lágitásba, a legélénkebben röpködnek, a nappaliak vi- 
szont nem mindjárt napfelkelte előtt kezdenek szállin- 
góznt, hanem jóval később. Épp ugy nem jöhet szóba 
a táplálék megkeresése, sem pedig a pillangók szine. 
Az ok nem rejlik másba, mint a hőváltozásban. Ugyan- 
is a pillangókra nagy hatással van a repülő izmok 
által fejlesztett hőképződés. Ha ezt a meleget a levegő 
temperaturája nem birja kellő fokra leszállitani, akkor 
a repülő izmokban bizonyos kimerültség lép fel. A 
nappali lepkék hőfokát a kevésbé szőrözött testük ha- 
mar kisugározza, mig az éjjeli lepkék erősen szőrözött 
bundája lassabban párologtatja el. Ez okból a nappali 
pillangók szárnyaikkal lasabban röpködnek, hogy a le- 
lehült levegőben alkalmas hőfokot elérjenek, fenttart- 
sanak, nehogy a kimerültség erőt vegyen rajtok. A hő- 
fok hatása az izom-elernyedésre az éjjelieknél 33.0 C, 
mig a nappaliaknál 450 C. Ezt a fokot a nappali és 
éjjeli hőváltozás regulázza legjobban. A nappali lepkék 
tehát estéli hidegben, az éjjeliek nappali inelegben nem 
birnak röpködni, mivel izmaik hamar elernyednek. 

Uj bölénybika Amerikában. Az 
Bison Society részvénytársaság nemrég gyülést tar- 
tott Nevyorkban a központi parkban, melyen beszá- 
mol a bölénytenyésztés eredményeiről. Tudvalevő, hogy 
a bölény Amerikában kipusztuló félben van, holott a 
mult század elején még rengeteg csordákban éltek a 
prairiéken. Hozzávető számitás szerint a 18-ik század- 
ban több mint 40 millió élt Amerikában és jelenleg 
alig tehető néhány százra a még vadon élő bölények 

késett, keresd fel 
50-ik fülke. 
A táviró hivatalnok átvette a sürgönylapot, s 

nézte, nézte sokáig. Aztán mikor Normann visszament 
a tülkéjébe, egy másikat vett elő, amelyet negyedórával 
azelőtt adtak föl és ujra elolvasta: 

»Miss Sadie Harper New-VYorkban lekésett. 

valahol. Norman. on 

Én a Pavonián utban vagyok Európába, majd 
Londonban megvárom. Phoebe Pavonia 51. 
fülke. 
A távirótiszt csak nézte a két táviratot, de hát 

kötelessége lévén, feladta mind a kettőt. 
Alig egy óra mulva Monroe is. Phoebe is meg- 

kapták a választ: 
»Monroe tanár Pavonia gőzös 50. fülke. 

Feleséged a melletted levő fülkében utazik. Tom. 
A másik távirat ugyanigy szólt: 

Mrs. Monroe Pavonia gőzös 51. fülke. 
Férjed a melletted levő fülkében utazik. Sadie. 
Két perc mulva férj és feleség egymás nyakába 

borultak és magyarázgatták egymásnak a tévedést. A 
hajóskapitány azonban meglátta az ölelkező utasokat 
és keményen rászólt Normanra: 

– Kérem, hogy meri ön megölelni. 
Norman nem várta be a kapitány mondokájának 

a végét, hanem sietett közbeszólni: 
— Azt hiszem a feleségemet van jogom meg- 

ölelni. 

ggy? a felesége? lnrpet asszony felesége 
Monroenak. Ez egy kicsit : 

Az asszonyka lesütötte a szemeit: 
Nézd csak. Mi csakugyan ügyetlenek vagyunk. 

a leánynevemet mondtam be a felszálláskor! 
Ujra megölelték egymást és vigan utaztak Európaa 

felé. 

xAmerika 
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száma. Ezt az érdekes, óriás erejü állatot az amerlkai 

kapzsiság pusztitotta ki. Kitünő husa, drága bőre és 

szőre elegendő ok arra, hogy minden irgalom nélkül 

vadászák és irtsák. Most pedig előkellő ameriakiak azon 

buzgólkodnak hogy valamiképen megmentsék a teljes 

kipusztulástól. A részvénytársaság tiszteletbeli elnöke 

nem más, mint az Egyesült Államok vezetője: Roosen- 

welt. Az évi jelentés örvendetes jelenségről számol 

be. Ugyanis sikerült az amerikai szarvasmarhát össze- 

házasitani a bölénnyel s igy egy ujfajta bölénytfajtát lé- 

tesiteni. Ezt a puhaszőrü, szolidabb természetü bölényt 

Newport melletti Croydon hegyvidéken tenyésztik. A 

szép szőrü, hatalmas testü, görbe szarvu állatok nagy 

csordákban legelnek a gazdag növényzetü vidéken. A 

bikának feltünő hosszu szakála van és nyaka megett 

a hátán, magas pup emelkedik ki, Körülbelül 24,000 

acres terület van 21/2 méter magas drótsövénnyel kö- 

rülvéve, hogy a benne élő többi vadállatok, szarvasok, 

őzek. vaddisznók ki ne szabaduljanak, el ne szökjenek, 

vagy idegenek megne dészmálják. Ez a nagy terület a 

főuraknak a vadászterülete. Nem csak télen, hanem 

nyáron is gondozzák az ott tenyésztő álllatokat. két 

kristály vizü patakot vezettek be a vadaskertbe, etető- 

házakat rendeztek be az állatok részére, sőt a park 

egyik részén telelő tabódékat emeltek, ahol Williám 

Morrison több év öta gondozza a nagy télben az oda 

menekülő állatokat. A vadaskertben nevelt bölényeket 

nemcsak New-Vork állatkertjébe szállitják, hanem a 

szelidebbeket kocsiba fogva, teherhordásra használják. 

Sőt Harold Baynes nagybirtokos aki legtöbbet áldoz 

a park fentartására, kétkerekü diszkocsiba fogatja s 

ugy hajt keresztül a legelőkön és a környéken. A fel- 

nevelt egy-két éves bőlényeket 3530–500 dollárért ad- 

ják el. Különösen Kanada és Alaska vidékén akarják 

őket meghonositani. Ezekre a vidékekre a Buffalo Jo- 

nes által tenyésztett Catalo ujtajokat szállitják el. 

Ujabban Albany vidékére szállitottak el egy csorda bö- 

lényt, az ottani Adirsudak hegyi erdőségbe, hogy va- 

don tenyészszenek. Ily módon törekednek a bölénye- 

ket az állam különböző vidékein elterjeszteni, hogy az 

ősök hibáit jóvá tegyék és a becses állatot az utókor 

részére megmentsék. 

7 
bábbbábebápákős-tk ek-ő pák 

fe 

Hl EkK 
s D

DG 
S s epel 

A Délvidék rémei. Temesvári tudósitónk 

táviratozza: Az itteni ügyészség fogházába hét 

cigányt kisértek be a minap, akik valóságos ré- 

mei voltak a Délvidéknek. Hatvan betörést és 

több rablógyilkosságot követtek el. A mult év 

őszén ők gyilkolták meg és fosztották ki Temes- 

váron Zsulán Demeter vállalkozót, valamint ők 

mészárolták le néhány héttel később Wild Ká- 

roly vámos feleségét és gyermekeit. A gyilkos 

bandának Lakatos Rostás János és Lakatos 
Cusztáv volt a vezetője. A cigányok beismerték 

büneiket. 

Tizenhárom éves apagyilkos. Kovács 

Józset kaposvári negyvenhat éves gazdag töld- 

müvest minap Somogy-Buzsákon lévő tanyáján 

halva találták. A csendőrség nyomozása kideritette 

hogy Kovácsot tizenhárom éves Sándor fia or- 

vul megtámadta és késsel nyakszirten szurta. Ki- 

deritették még azt is, hogy a fiut az édes anyja 

biztatta föl a gyilkosságra. Mind a kettőt letar- 

tóztatta a csendőrség. Beismerésben vannak. Az 

asszony azt vallotta, hogy azért ölette férjét, mert 

végrendeletében ki akarta tagadni mindenből. 

Kiskoru kalandorok. Nagykorpád so- 

mogymegyei községben, két tizenöt éves inas 

Széles György és Fazekas János elhatározta, 

hoyy betyárnak csap föl. Elolvasták Rinaldó 

Rinaldini kalandos történetét, s ez időtől kezdve 

csak azon járt az eszük, hogy miként utánozhat- 

nák a példáját. Végre megszöktek munkaadójuk- 

tól s betörtek Politzer Géza nagykorpádi bérlő 

házába, a kitől puskát, pisztolyt és töltést loptak. 

Azután igy fölfegyvsrkezve, neki vágtak a nagy- 

világnak. Éjjel vadásztak, a zsákmányt megsütve 

éltogyasztották, nappal pedig az erdőkben el- 

bujva aludtak. Ily módon eljutottak egész a hor- 

vát határszélig, majd visszatértek Lábodra, a hol 

egy harmadik társuk megérkezésére vártak De a 

harmadik, Kulcsár Józset vasuti szolga elárulta 

őket az állomásfőnöknek. A találka heiyén Kul- 

csár helyett Kis János vasuti munkás várta őket 

több csendőrrel. Széles György, a mikor látta, 

hogy el vannak árulva, revolverrel sulyosan meg- 

sebesitette a vasuti munkást. A csendőrők azután 

eltogták a kiskoru betyárokat és bekisérték őket 

a nagyatádi járásbiróságra. 

Az anyja védelmében. Dunapelentéről jelentik 

Özvegy Kiss Istvánné, a ki a mult esztendőben vesz- 

tette el a férjét, csöndes visszavonultságban éldegélt 

egyetlen legényfiával, Kiss Imrével. Családi békéjüket 

azonban az utóbbi időben megzavarta Istenes István 

odavaló jómódu gazda, a ki a házukhoz járogatott. A 

gazda szerelmi ajánlatokkal üldözte az özvegyasszonyt, 

a ki végre hallgatott is a szavára. A fiu ezt természe- 

tesen nem jö szemmel nézte s többször heves jelenet 

játszódott le közte és édesanyja között. Istenes István 

pedig időközben már annyira otthoniasan érezte ma- 

gát az özvegyasszony házában, hogy sokszor megesett 

hogy részegen tért be hozzá s ilyenkor még kezet is 

emelt az asszonyra. A fiu türte egy ideig ezt a szo- 

moru állapotot, végre elkeseredetten kifakadt : 

- Édes anyám, szakitson ezzel az emberrel, 

mert meglátja, rossz vége lesz! 

Az anyja ilyenkor csak csititotta a fiát. Minap 
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lakásukba Istenes István s 

Kiss Imre védelmére kelt 

tsmét ittasan állitott be 
rátámadt az asszonyra. 

anyjának. 

— Itt én parancsolok, — szólt a részeg ember 

és félre lökte a fiut s meg akarta ütni az anyját. 

A fiut erre féktelen haragra lobbant s az asztalon 

levő konyhakést fölkapva, markolatig dölte Istenes 
István mellébe. A szurás, mely a szivét járta keresztül 

halálos volt. Kiss Imre azután bucsut vett édesanyjá- 
tól s önként jelentkezett a csendőrségen. 

Tizenöt óráig a kútban. Lippáról irják: Bogyai 

Ignác lippai lakós egy nyilt kútnak a belsejét vizs- 

gálta, miközben a kút falazata bedölt és Bogyát maga 

alá temette. Már mindenki azt hitte, hogy Bogyát a 
föld agyonnyomta, midőn hangos sirást hallottak a 

kút mélyéből. Lassan eltávolitották a földet és a köve- 

ket és tizenötórai munka után sikerült Bogyát még 
életben találni. Szerencsére ugyanis a kút falazata ugy 

dölt be, hogy Bogya felett kupalakba tornyosult s 

bár csekély vizben is állott, levegővel rendelkezett. 

Kisebb horzsoláson kivül más baja nem történt. A 
vizsgálatot meginditották. 

Villámcsapás. Egy hét óta az egész országban 
hideg az idő s éjjel nemcsak a hegyek közt, hanem 

még az Alföldön is fagy. Némely helyen tiztokos a 
hideg. Annál külőnösebb tehát az a hir, amelyet ma 
kaptunk szatmári tudósitónktól. E szerint Iszka köz- 

ségben és vidékén a minap hirtelen megenyhült a 

a levegő, majd nyárias zivatar támadt hatalmas villám- 

lással és égzengéssel. A villám lecsapott Kelesics 
Jjános iszkai gazda házába s Kelesicsnét agyonsujtotta. 
A ház leégett. 

Szerkesztői üzenetek. 

Sándor Imre urnak. Alsóhomoród. Az 1908. évre szóló 
Erdészeti Zsebnaptár az Országos Erdészeti Egyesület titkári hi- 

vatalánál rendelhető meg (Budapest, V., Alkotmány-utca 6.) Ára 
3a K45 Hillér. Flóra Károly urnak, Eelényes. A kivánt adatokat 
külön levélbén közöltük s eddig bizonyosan már kezei közt vannak. 

A kiadóhivatal postája. 

Kelemen István urnak, Esztergom. Theisz Mihály ur- 

nak, Jósikatelep. A cimet megfelelően kiigazitottuk. Miklósy 
Józset urnak. Szepsi. A küldölt 3 koronát vettük. A kérdésben 
forgó összeget küldheti a szerkesztő nevére is. Mészáros János 
urnak, Dallostürész. A 4 koronát köszönettel nyugtázzuk. Kaiser 
János urnak, Gyarmat puszta: A 2 korona előtfizetési dij be- 
érkezett. 

VADŐR- 
cimüű Hőnig-féle tankönyvet bármely mennyi- 
ségben megvesz lapunk szerkesztősége. 

Lakás változás. 

Széles és nagykörü ismeretségem folytán ezen az uton 

hozom tudomására az érdeklődöknek, hogy uj állomá- 

som következtében lakásom már nem Alsólendva, hanem 

Esztergom, Angyal-utca 10. sz. 

Kelemen István. 

Állást keres e — 

22 éves fiatalember, ki az erdőőri szakvizsgát 

egy év mulva letenné. Elfogad erdőlegényi 

állást is. Beszél magyarul, tótul és németül. 

Kivánatra fényképet is küld. Szives megkeresé- 

sek az alábbi cimre küldendők: 

Szászko András, Cziffer, Pozsony m. 

1-5. 

Állást keres 

keres 27 éves nös férfi, egy gyermek atyja, ki az er- 
dészeti vagy vadászati pályára érez magában hivatást. 

Jó lövő. Érdeklődők forduljanak az Erdészeti Ujság 
szerkeszívségéher, mely az illető. cimet kőzli. 

3B 

BURGER FRIGYES 
: gyógyáru és illatszer üzlett:. 

Kolozsvár, király-tér 10 S 

vVásárol a legmagasabb napi 
áron: Anyarozsot, ezerjólüvet 

nadragulya levelet gyökeret és 
minden másnemü gyógyfüve-- 
ket. Felvilágositással szivesen 

szolgál. 
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ssadalmi 1 ap az erdészeti szemeyzes észere. 

Előfizetési árak: Hirdetési dijak: Erész gve oáatési árak kor Magjelen enik minden esütört ökön. ést diia 
Fél évre Egy hasábos garmond sor vagy annak 

Negyed évre. 2 fhelye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 
Felelős szerkesztő és tulajdonos - - - - 

sz sze 1 minden szó után előre beküldendő 4 fil. 1 

Pénzküldemények: . 
a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- s lapkiadó: . Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

kezet cimére Szászsebesen küldendők. Podhrad szky Emil. sékelt dijak egyezség szerint. 

XI. évfolyam. Szászsebes, 1907. november 7. 45. szám. 

grbabaszarbabasábat eeaegegesedesaseakaeseaesasegesaegagesaskaala vabazabababanaba 

ÉGI PÉN , El aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. ég 
Schmideg Aliréd, Budapest, I, Maros-utca 7. .

 

.. egedegegookesdkopdeseFesdae ed e ögoeeg eeFerdelaádeveredok 

BUDAPEST IV., Kou Lajos-utca 1-6. sz. 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. 

K Hivatalos uton részletfizetésre ] 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt - a betekinthető 

számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, mindenkor, az igen tisztelt megrendelők legteljesebb 

megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

m Eolgári ruhák 
a LEGUJABB FRANCIA- és ANGOL-DIVAT szerint, szinte JUTÁNYOS ÁRBON készittetnek. Vevőink 

kényelmére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki megrendelések 

kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendeléshez szükséges 

részletfizetési megrendelési ivet. — Bármily esekély megrendelés is a lehető legnagyobb figyelem 

és pontossággal lesz kiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel : 

Szerb kir. udvari szállitok. Ő cs. és királyi Fensége József főherceg udvari szállitói. A 

Blum es Társ a nagyméltóságu töldmivelésügyi Miniszterium hivatalosan megbizott erdészeti egyen- 

1 ruha szállitói. Az „Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 
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AGVARHOR ELSŐ, LEGNAGYOBS ES LEGJOBB HIRNEVÜ ORAUZLETE 

T- 

EREK Tevi Jotállással 

természetrajzi tanszergyáros 

Csemegi utca 5 és 7 szám - 

Elválalja mindenféle állat müvészies kitömését 
felelösség mellett. 

Nagyobb vadászszobák berendezésére tro- 
pheák, szönyegek és reliefképek készitésére 
vállalkozik. Praeparálásra alkalmas vadat a 
legjobb áron megvesz, esetleg más praepa- 
rátummal becserél. Arjegyzéket kivánatra 

ingyen és bérmentvye küld. 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska .2 6 kof.ig Vaddisznő suly szerint. 

Borz 2 Galamb . 080-1 kor.-ig 

Vidra . .10-20 ,, Tuzok . s 8s,, 

Róőka. 0 Erdei szalonka 2-2.40 , 

Medve nagyság szerint. Darn .612,, 

Móőkus - Vadlud . . 

Mogyorós pele. 1 Vándor sólyon - 

Földi kutya Sas . . .3-10,, 

Szarvas nagyság szerint. e Keselyü s 10-12,, 

Őzbőr 

A gyár a Délmagyarországi Közmüvelődési Egye- 
sület védnöksége alatt áll. 

Megrendeléseket elfogad a Szent-István Társulat 
is, Budapest, VIII. Szentkirályi utca 28. 

Sürgönycim: HAERING, SZEGED. 

Képes arjegyzék bérmentve. Javitások pontosan eszközöltetnek. 



A beszélőgép szinházatzenét 

Egyenruhákat, 

Egyenruházati cikkeket, 

Polgári ruhákat, 

Fehérnemüt. 

Fegyvereket és töltényeket 

A legjutányosabb árak mellett legjobb 

minőségben készit 

BLUM SÁNDOR 
udvari szállitója Ő Felsége a perzsa csá- 

szárnak, 1. Péter szerb királynak és Wla- 

dimirovits orosz császári nagyhercegnek. 

Budapesten 

WVáczi utca 15. 
Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltiszeknek előnyös 

részlettizetési kedvezmények. 

Nagyobb megrendelés esetén kivánatra mértékek 

felvétele végett a cég egy szabásza saját költségén 

bárhova elküldi. 

Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz forditva. 

Legkisebb megrendelést is szivesen eszközlök. Meg 

nem felelő aru a cég költségén visszaküldhető. 

Magyarország legolcsóbb és legjobb beszerzési 

forrása beszélőgépekben. 

hangversenyt pótol! 
letfizetésre is ! 

Különlegességek stb. 

Odeom és Olympia lemezek. 

Kérjen ingyen árjegyzéket. 

Levelezés minden nyelven. 

S
z
á
m
t
a
l
a
n
 
e
l
i
s
m
e
r
ő
l
e
y
é
l
!
 

Kérjen lemezjegyzéket. los erdeti Gramophon 

Tóth Józset, Gramophon-nagykereskedő 
SZEGED, Könyök-utca 3 a sz. 

Aranyérem: Páris 1900. 

C remekelés. ) (48 

Beszélőgépek, kaphatók már 3 írt. 50 kr.- 

tól följebb. HMitelképes egyéneknek rész- 

10000 uj Férfi- és női ének. Karének, 

Cigány, Katonazene, Hangszerszólók. 

Legkedvezőbb lemez csere! Ingyen 

Szenzáció! Megjelentek a kétoldalu angya- 

OCGIRIS M. 
Fegyvergyára 

FERLACH (Karinthia) 

1!Forradalom! 
a fegyver technika terén. 

A kettős hatásu önmüködő bisztositó 

és ellenbiztositó Tambour szabada- 

lom az összes rendszerü fegyverek- 

nél rögtöni lőkészenlehet és egy- 

szersmind absolut biztositást ad vé- 

letlen elsülés ellen. 

A töltött fegyver felhuzott kakassal 

beállitott rögtönzövel, bármily hely- 
zetben a 

TAMBOUR 
szabadalom által minden fegyver ve- 

szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot 
Kérjen erről ingyen prospektust! 

Különlegesség könnyü hármas 
fegyverekben 2.8-3 kg-ig. 
Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Magyar levelezés! 

Előnyös vadértékesités 
Szarvas,dámvad, vadsertés őz nyul, 

fogoly és egyéb lött vad értékesitését 
minden mennyiségben elvállalom a 

: legmagasabb árak mellett. 

Monnali készpénz elszámolás ! 
Ajánlatokkal kér: 

Fodor Károly, 
bizományos 

BUDAPEST, (központi vásárcsarnok), 
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TILLER MÓR ÉS TÁRSA 
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK 

BUDAPEST, IV. Váczi-utca 35. 

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet 
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. miniszterium 70542 magas rendeletével az erdőigazgatóságoknak ajánlva. 

Erdészeti- és erdő altiszti 
egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemü felszerelési cikket ajánlunk kitünő mesteri szabás és 

izlésteljes kiállitásban. 

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. 

Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár. 

Polgári ruhák 
a legjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangu szabászok közremüködése mellett készülnek. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők megrendelések és nagyobb megrendelés esetén kivánatra saját kőltségünkön egy szabászt kül- 

dünk a mértékek felvétele végett. 

Arjegyzéket és mintákat 
ingyen és bérmentve küldünk és vevőink kényelmére bármely cikket készséggel beszerzünk. 

Meg nem lfelelőt visszavesszünk. 

legolcsóbb erőtápszer kutyák, baromfi és fácánok részére. 

A folyton friss minőségü és soká eltartható ezen huslisztből 5 kilogram bérmente- 

sitett postai szálitással 3 korona 24 fillérbe kerül s tápértéke megfelel 20 kilo- 

gramnyi jó nyershus táperejének, 680/0 fehérnye tartalom biztositva. 

Zoubek Róbert stekisoakamángyán 


